

## **ОТЧЁТ**

### **о деятельности Контрольно-счётной палаты городского округа город Урюпинск Волгоградской области за 2019 год**

Ежегодный отчёт о работе Контрольно-счётной палаты городского округа город Урюпинск за 2019 год представляется на рассмотрение Урюпинской городской Думе в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.8 ст.14 Положения «О Контрольно-счётной палате городского округа город Урюпинск», утвержденного решением Урюпинской городской Думы от 30.06.2011 г. № 33/55.

#### **Основные итоги и результаты деятельности Контрольно — счетной палаты городского округа город Урюпинск в 2019 году**

Основы деятельности Контрольно-счётной палаты городского округа город Урюпинск определены Уставом городского округа город Урюпинск, Положением о Контрольно - счетной палате (далее по тексту – Палата) городского округа город Урюпинск, нормами Бюджетным кодексом Российской Федерации и Федеральными законами от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и от 7 февраля 2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», правовыми актами городского округа город Урюпинск Волгоградской области.

В процессе реализации задач Палата осуществляла экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную, информационную и иные виды деятельности, обеспечивая единую систему контроля над формированием и исполнением бюджета городского округа город Урюпинск на всех стадиях бюджетного процесса, что предполагало проведение целостного и взаимоувязанного комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В отчетном периоде осуществлялся предварительный, оперативный и последующий контроль над формированием и исполнением бюджета городского округа город Урюпинск, проводились обеспечивающие мероприятия: информационно-технологические, материально-технические и иные, результатом деятельности является: эффективное использование бюджетных средств, имущества городского округа город Урюпинск.

Приоритетным направлением в деятельности Палаты в 2019 году было проведение комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов Урюпинской городской Думы. Организация деятельности Палаты строилась

на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

Штатная численность Палаты, в связи с оптимизацией расходов, состоит из одного сотрудника — председателя КСП.

## 2. Результаты экспертных мероприятий

В соответствии с Положением о бюджетном процессе в городском округе город Урюпинск и Положением о Контрольно-счетной палате городского округа город Урюпинск Палатой осуществлялись экспертно-аналитические мероприятия посредством проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов городского округа город Урюпинск и анализа отчетных и иных данных, соответствия представленных законопроектов, нормативных правовых актов и материалов действующему законодательству, нормативной и методической базам, а также экономическим и финансовым обоснованиям.

В отчетном периоде подготовлено 25 экспертных заключений.

Экспертные мероприятия, проведенные в 2019 году, как и вся система контроля, осуществляемой палатой, были направлены на обеспечение непрерывного контроля исполнения бюджета городского округа, реализуемого на трех последовательных стадиях:

- последующего контроля исполнения бюджета за 2018 год;
- оперативного контроля исполнения бюджета 2019 года;
- предварительного контроля проекта бюджета на 2020 год и на плановый период до 2022 года.

Одним из основных мероприятий проведённых Палатой в отчётном году, в рамках последующего контроля исполнения бюджета, была внешняя проверка отчёта об исполнении бюджета городского округа город Урюпинск за 2018 год. В соответствии с требованиями статьи 264.4 БК РФ, данная проверка включила в себя: внешнюю проверку бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств – администрации городского округа город Урюпинск и подготовку по её результатам экспертного заключения. Подготовлены экспертные заключения на проекты муниципальных программ, с общим объемом финансирования в размере 152 млн. 504,4 тыс. рублей:

- «Развитие муниципальной службы администрации городского округа город Урюпинск Волгоградской области» на 2020-2022 годы;
- «Развитие дополнительного образования в городском округе город Урюпинск Волгоградской области» на 2020 — 2022 годы;
- «Профилактика правонарушений на территории городского округа город Урюпинск Волгоградской области» на 2010 — 2022 годы.

Оперативный контроль осуществлялся Палатой при проведении экспертизы проектов решений, касающихся вопросов изменения бюджета, управления и распоряжения муниципальной собственностью,

осуществления расходов, за счёт средств бюджета, по результатам которых подготовлено 20 экспертных заключений на проекты решений Урюпинской городской Думы «О внесении изменений в решение Урюпинской городской Думы».

В рамках предварительного контроля проведена экспертиза проекта решения Урюпинской городской Думы «О бюджете Урюпинского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» на очередной трехлетний период, при проведении которой палатой подготовлено экспертное заключение и дана оценка реалистичности бюджетных показателей по основным доходным источникам и разделам классификации расходов, проверено соблюдение предусмотренных бюджетным законодательством предельных объёмов и ограничений.

В ходе взаимодействия КСП с разработчиками по проектам решений Урюпинской городской Думы своевременно устранялись замечания и предложения палаты на стадии подготовки заключений, в связи, с чем количество документально зафиксированных предложений сократилось.

### **3. Проверочные и аналитические мероприятия:**

В рамках взаимодействия контрольно – счетных органов Волгоградской области проведено параллельное контрольное мероприятие: «Проверка целевого и эффективного использования субвенций, предоставленных из областного бюджета на реализацию Закона Волгоградской области от 10.11.2005 года № 1111-ОД «Об организации питания обучающихся (1-11 классы) в общеобразовательных организациях Волгоградской области» за 2018 год. Общий объем средств полученных в 2018 г. на осуществление преданных полномочий, составляет 5530,0 т. руб, основными направлениями расходования средств за счет средств субвенции является приобретение продуктов питания. По результатам проверки изменены категории детей пользующихся социальной поддержкой по оплате питания за счет средств местного бюджета.

В ходе аналитического мероприятия изучены первичные документы по исполнению муниципальной программы «Обеспечения жильем молодых семей на территории городского округа город Урюпинск Волгоградской области» на 2016 – 2018 годы, утвержденной постановлением администрации городского округа город Урюпинск Волгоградской области от 7 сентября 2015 г. № 849-п, а также исполнения МП «Обеспечение жильем молодых семей на территории городского округа город Урюпинск Волгоградской области» на 2019 — 2021 годы, утвержденной постановлением администрации городского округа город Урюпинск Волгоградской области от 13 июня 2018 г. № 459 — п. В связи с увеличением финансирования из федерального и областного бюджета, список претендентов на 2019 год сформирован из 21 семьи. По результатам аналитического мероприятия КСП

было рекомендовано выдавать сертификаты в порядке очередности, из наличия денежных средств по данной программе, для чего внести изменения в соглашение с Комитетом по строительству. Проведенной работой администрацией городского округа город Урюпинск было заключено дополнительное соглашение с Комитетом по строительству Волгоградской области от 26 сентября 2019 г. о предоставлении дополнительной субсидии из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету. В сторону увеличения были изменены объемы финансирования на реализацию мероприятия с 11 992 890 рублей на 13 245 586,72 рублей. В бюджет городского округа город Урюпинск на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей **дополнительно поступило 992 827, 40 рублей.**

Проведена проверка деятельности и целевого расходования бюджетных средств территориального общественного самоуправления «Северный — 4» и ТОС «Виктория» за 2017-2018 годы. По результатам проверки председателям совета ТОС даны рекомендации по ведению бухгалтерской отчетности в соответствии с действующим законодательством, выявленные нарушения устранены. Постановлением администрации городского округа город Урюпинск утвержден порядок контроля и отчетности ТОС, уточнен срок использования субсидии. В целях устранения неэффективного расходования средств субсидии, за сдачу отчетности в налоговую инспекцию, приобретена ЭЦП.

Проведены внеплановые проверки:

В связи с направлением Счетной палатой Российской Федерации в контрольно — счетную палату Волгоградской области, а в дальнейшем в КСП городского округа город Урюпинск обращения граждан, была проведена проверка использования бюджетных средств. В ходе проверки было установлено: на празднование 400 - летия города Урюпинска направленных из бюджета городского округа город Урюпинск направлено 379 019,9 тыс. рублей. Членам общественных организаций, направлен ответ.

Урюпинской межрайонной прокуратурой, для решения поставленных в обращении вопросов, относящихся к компетенции Контрольно - счетной палаты городского округа город Урюпинск было направлено обращение гражданина. Проведенными внешними проверками годовых отчетов об исполнении бюджета городского округа город Урюпинск Волгоградской области за 2017 и 2018 год, фактов направления бюджетных средств на перепланировку кв.4 д.22 по ул.50 лет Победы г.Урюпинск, не установлено.

Комитетом по финансам Волгоградской области в адрес Контрольно — счетной палаты городского округа город Урюпинск был направлено обращение поступившее из Урюпинской межрайонной прокуратуры. В ходе аудита в сфере закупок установлено: администрацией городского округа город Урюпинск, для осуществления полномочий в сфере жилищной политики, в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44 — ФЗ, заключен договор с единственным исполнителем на инженерное

обследование жилого помещения. Фактов не целевого расходования бюджетных средств и нарушений действующего законодательства не установлено. Инициатору обращения направлен ответ.

#### **4. Результаты информационной и иной деятельности.**

Контрольно - счетной палатой городского округа город Урюпинск, являющейся членом Ассоциации контрольно – счетных органов Волгоградской области, заключены соглашения о сотрудничестве с Урюпинской межрайонной прокуратурой, ОВД по г.Урюпинску и Урюпинскому району, комитетом по финансам администрации городского округа город Урюпинск, Управлением Федерального казначейства по Волгоградской области.

Уделяется особое внимание информационной деятельности, в том числе доведению до общественности результатов работы палаты. В отчетном году Контрольно-счетная палата продолжила работу по публичному представлению своей деятельности и ее результатов.

Информация о результатах контрольных мероприятий, экспертно-аналитической деятельности направлялись председателю Урюпинской городской Думы, главе городского округа город Урюпинск, правоохранительным органам.

Во исполнение требований Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» информация о планах работы Контрольно-счетной палатой размещается на странице КСП на официальном сайте администрации городского округа город Урюпинск, также размещена информация о доходах сотрудников Контрольно-счетной палаты.

Председатель палаты входит в состав комиссий: по противодействию коррупции; по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, вопросам неформальной занятости населения и повышению результативности бюджетных расходов; рабочей группы при администрации городского округа город Урюпинск по погашению задолженности коммунальных предприятий за топливно — энергетические ресурсы и поставленные коммунальные ресурсы.

Палата принимает участие в заседаниях Урюпинской городской Думы, ее постоянных комиссий, публичных слушаниях, заседаниях администрации города Урюпинск.

С целью изучения опыта работы и обмена практическими наработками взаимодействовала с Ассоциацией контрольно - счетных органов Волгоградской области, Контрольно-счетной палатой Волгоградской области и КСП муниципальных образований.

#### **5. Основные направления деятельности в 2020 году**

В 2020 году продолжится работа, направленная на совершенствование бюджетного процесса, обеспечения прозрачности при формировании и исполнении местного бюджета, продолжена работа по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности. Для этого планируется усилить меры по организации контроля за ходом выполнения представлений Контрольно-счетной палаты, недопущение случаев формального отношения руководителей проверенных организаций (учреждений) к подготовке ответов по выполнению мероприятий по устранению нарушений и недостатков, отраженных в актах, справках, заключениях Контрольно-счетной палаты.

При формировании плана работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год, в части экспертно - аналитических и контрольных мероприятий были учтены предложения и рекомендации Урюпинской городской Думы, ее председателя, главы городского округа город Урюпинск, структурных подразделений администрации городского округа город Урюпинск. Приоритетным направлением по-прежнему является контроль за исполнением местного бюджета, расходом бюджетных средств в рамках муниципальных программ, эффективностью предоставления муниципальных услуг, использованием муниципальной собственности.

Совместная работа Контрольно-счетной палаты, Урюпинской городской Думы, администрации городского округа город Урюпинск создает реальные предпосылки к развитию эффективного внешнего финансового контроля, формированию целостной системы предупреждения и оперативного устранения нарушений и недостатков, итогом которой должно стать эффективное использование бюджетных средств городского округа город Урюпинск

С учетом выбранных приоритетов в своей деятельности при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2019 году основные функции, возложенные на Контрольно-счетную палату нормативными актами и утвержденными плановыми заданиями считаю выполненными.

Председатель КСП городского округа